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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS, 

TECNOLOGIAS E SAÚDE 

 

Ata da 3ª reunião extraordinária do Conselho do 

Centro de Ciências, Tecnologias e Saúde realizada 

em 28 de maio de 2021, às 10h30min, de forma 

online, pela plataforma Meet.google. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta e 1 

dois minutos, reuniram-se os conselheiros do Conselho do Centro de Ciências, Tecnologias e 2 

Saúde, de forma online, pela plataforma Meet.google, com a presença dos membros listados 3 

adiante, sob a presidência do professor Anderson Luiz Fernandes Perez. Este deu boas-vindas a 4 

todos e iniciou as atividades informando as ausências justificadas dos conselheiros Suelen de 5 

Dias Fagundes Brandolt, Fabricio de Oliveira Ourique, Fábio Rodrigues de La Rocha e Cláudia 6 

Milanezi Vieira. Ato contínuo questionou se havia interesse em inserção de pontos para a 7 

próxima reunião. Não havendo, colocou em discussão a ordem do dia, ofício circular nº 6/2021-8 

CTS/ARA de 26 de maio de 2021: 1. Requerente: Sheila Santisi Travessa/ Processo: 9 

23080.019234/2021-16/ Assunto: Recurso quanto ao resultado preliminar do Concurso Público 10 

para Magistério Superior no Campo de Conhecimento: Circuitos Eletrônicos / Edital 11 

121/2019/DDP/ UFSC. / Relator: Conselheiro Leandro Batirolla Krott, 2. Informes gerais. Não 12 

havendo considerações, o presidente colocou a ordem do dia em votação e a mesma foi 13 

aprovada por unanimidade. Na sequência, anunciou o primeiro item da pauta: Requerente: 14 

Sheila Santisi Travessa/ Processo: 23080.019234/2021-16/ Assunto: Recurso quanto ao 15 

resultado preliminar do Concurso Público para Magistério Superior no Campo de 16 

Conhecimento: Circuitos Eletrônicos / Edital 121/2019/DDP/ UFSC. / Relator: Conselheiro 17 

Leandro Batirolla. Após, passou a palavra ao relator conselheiro Leandro, o qual fez a leitura do 18 

parecer número 11/2021/CTS/ARA. O parecer é contrário à revisão das notas da Prova Didática 19 

solicitado pela requerente no processo ora citado. O professor Anderson agradeceu a relatoria 20 

e abriu a fase de discussão. Alguns conselheiros parabenizaram pelo chat o relato do professor 21 

Leandro. Com a palavra, o conselheiro Martin questionou sobre o Item 5 - “Adequação da 22 

exposição ao tempo previsto''. O professor Leandro respondeu ao questionamento dizendo que 23 

o uso adequado do tempo favorece uma exposição mais aprofundada e focada dentro do tema 24 

sorteado. O conselheiro Leonardo lembrou que no edital a apresentação dentro do tempo de 25 

40 a 50 minutos não é critério de avaliação, mas, sim a adequação do tema exposto, 26 

corroborando com as colocações do relator. Não havendo mais manifestações, o parecer foi 27 
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colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, o professor Anderson 28 

solicitou ao professor Simão que assumisse a presidência da sessão, no entanto, o professor 29 

Simão pediu a ele que continuasse com a ordem do dia. Nos informes, o professor Anderson 30 

comentou sobre as declarações de vínculo da UFSC para a vacinação contra a COVID19 pedindo 31 

ao professor Simão que se manifestasse a respeito. Com a palavra, primeiramente, o professor 32 

Simão disse que os centros acadêmicos solicitaram uma reunião sobre orçamento da UFSC e as 33 

consequências para a permanência estudantil. Em atendimento à demanda, ele sugeriu 34 

convidar o pró-reitor de planejamento e orçamento professor Fernando para a próxima reunião 35 

do Conselho. Entretanto, alertou que a data da próxima reunião será em período de recesso 36 

escolar e teme que não haja quórum. A conselheira Iclícia propôs que fosse incluída também a 37 

continuidade das discussões promovidas pela professora Gisele acerca da avaliação do ensino 38 

remoto. O professor Simão mencionou que não realizou reunião com o Comitê de 39 

Acompanhamento das Atividades não presenciais do CTS depois da última reunião do Conselho 40 

e que precisaria deste encontro para programar a próxima participação do Comitê nesse 41 

conselho. Pediu que a conselheira Juliana se manifestasse se tivesse mais informações a 42 

respeito. Com a palavra, a conselheira Juliana falou que ocorreu uma reunião entre ela, a 43 

coordenadora acadêmica Cláudia e a professora Gisele e que a proposta seria, primeiramente, 44 

o comitê reunir-se para agregar novos dados e propor estratégias de ação. Assim, não seria 45 

possível pautar para a próxima reunião a participação do comitê. O professor Simão salientou 46 

que o comitê é assessor na área pedagógica e o grande mote é ter um comitê ou setor que 47 

indique boas práticas para o ensino sem adentrar na liberdade de cátedra. A conselheira Juliana 48 

complementou a fala dizendo que o comitê seria propositivo e traria ao conselho plano de 49 

ações para deliberação, a fim de implantar algumas sugestões apontadas pela pesquisa no 50 

Centro. Depois, o professor Anderson acrescentou dizendo ser importante tratar dos temas em 51 

separado e que a apresentação do comitê deverá tomar uma manhã toda e seria interessante 52 

ter tempo para discutir e propor ideias acerca do assunto. Novamente com a palavra, o 53 

professor Simão propôs tratar dos assuntos em separado: realizar reunião ordinária do 54 

Conselho na próxima quarta-feira com pauta única “orçamento e desdobramentos das 55 

questões de permanência estudantil” e verificar com o comitê uma data oportuna, em que haja 56 

dados concretos para serem apresentados ao Conselho. O professor Ricardo comentou que 57 

teremos apenas duas semanas de recesso e, como temos falado tanto em adoecimento mental, 58 

sugeriu que a convocação da reunião ordinária fosse realizada na primeira semana de aula 59 

respeitando o período de descanso. O professor Anderson questiona se seria a data de 16 de 60 

junho. O professor Simão confirma e, na sequência, solicita aos conselheiros que se manifestem 61 
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pelo chat inserindo a palavra concordo. Após as manifestações, ficou aprovada a convocação da 62 

próxima reunião ordinária para o dia 16 de junho com a pauta única “orçamento e 63 

desdobramentos das questões de permanência estudantil”. Já a data da reunião para as 64 

discussões do comitê ficará no aguardo da presidente Gisele. Sobre as declarações de vínculo 65 

com a UFSC, o professor Simão comentou que na universidade há muitas informações 66 

desencontradas sobre a questão e diz já ter emitido duas declarações assinadas digitalmente 67 

por ele: as das professoras Simone e Patrícia. Sugeriu que na UFSC Araranguá a direção 68 

continuasse seguindo as ações planejadas, já que há interlocução com a secretaria municipal de 69 

educação de Araranguá. Explicou ainda que a secretaria tem cobrado o plano de contingência 70 

para acesso à vacinação, mas como a UFSC está em trabalho remoto, conforme aprovado pelo 71 

Conselho Universitário, não tem plano de contingenciamento para a fase 2.  As exceções são os 72 

projetos de retorno dos cursos de graduação que estão sendo aprovados de acordo com a 73 

resolução 90/2021/CGRAD: no nosso caso, o curso de Fisioterapia. Falou ainda do raqueamento 74 

em grupos prioritários dos profissionais da educação feito pelo estado, em que a UFSC está 75 

enquadrada no grupo 13 e os que retornarem a trabalhar presencialmente seria o grupo 11. O 76 

professor Anderson esclareceu que há um impasse de quem irá redigir as declarações. A ideia é 77 

fazer mala direta para o preenchimento das declarações. Caso não dê certo, ele solicitará ajuda 78 

dos chefes de departamento. Finalizando, o professor Simão alertou para inserir os técnicos de 79 

laboratórios nos planos de retorno das disciplinas e o professor Anderson destacou que o 80 

documento do estado fala em trabalhadores da educação. Com a palavra, o conselheiro 81 

Bernardo pediu compreensão, porque iria falar sobre o tópico anterior. Colocou sua 82 

preocupação a respeito da apresentação dos dados da pesquisa do comitê, tendo em vista, que 83 

será preciso um período para coleta de dados e não apenas mais uma reunião do comitê. Falou 84 

ainda da necessidade de o comitê compartilhar os arquivos antes da reunião para ser possível 85 

uma digestão dos dados e preparação dos ouvintes para possibilitar as análises. Na sequência, a 86 

conselheira Camila questiona a posição da universidade sobre a nota publicada a respeito do 87 

caso do aluno de medicina Jean. Disse ainda que a universidade precisa defender o aluno, já 88 

que ele é membro da instituição. Em resposta, o professor Simão esclareceu que a nota foi 89 

pensada pela equipe da gestão, redigida considerando a relação construída entre universidade 90 

e comunidade e que acredita que o ocorrido trata-se de um erro do estudante e não de má fé 91 

dele. Comentou ainda que a nota foi muito ponderada, inclusive foi enviada ao gabinete para 92 

apreciação sendo aprovada. Revelou que o gabinete disse que a situação era externa, já que o 93 

aluno estava voluntário na ação da vacinação e que não caberia a nota, caso não quisessem 94 

publicar. A conselheira Camila questiona se a UFSC fez contato com o aluno. Nesse momento, o 95 
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professor Simão passou a palavra ao professor Fábio. Este se apresentou como 96 

subcoordenação da medicina e comentou do apoio dado desde antes da divulgação do ocorrido 97 

pela mídia. Disse ter sido ideia da professora Flávia e Clarice verificar o descarte da vacina. 98 

Falou que a coordenação junto com a professora Ritele, psiquiatra, tem acompanhado ele. 99 

Comentou ainda que acionaram o setor de Apoio ao estudante e realizaram reuniões com 100 

chefia de departamento e direção de Centro sobre o ocorrido. A conselheira Camila questiona 101 

ainda se irão emitir nota sobre a perícia. O professor Simão disse que quando sair o resultado 102 

oficial contará com a ajuda da coordenação para isso. Na sequência, a professora Cristiane fez 103 

três perguntas em relação à vacinação: 1) se o departamento precisa informar alguma 104 

atribuição específica dos técnicos; 2) possibilidade de incluir discentes na vacinação em 105 

projetos de pesquisa com ação presencial e 3) contato do curso de Fisioterapia com a secretaria 106 

de saúde e não com a de educação sobre os estágios presenciais. Respondendo as perguntas, o 107 

professor Anderson explicou que o interlocutor é a secretaria de educação sobre vacinação e 108 

pediu para aguardar a reunião com a servidora Graciani para devolutiva das respostas. Ainda, a 109 

professora Cristiane acrescentou que os professores que supervisionam estágio estão sendo 110 

enquadrados como profissionais da saúde e estão liberados para vacinação. Por fim, o 111 

professor Anderson pediu que a professora Cristiane repetisse a segunda pergunta. Após a 112 

professora ter feito novamente o questionamento, o professor Anderson disse que há 113 

necessidade de especificar o trabalho desenvolvido pelos técnicos de laboratório nas 114 

declarações, mas pediu que aguardassem a reunião da tarde. Não havendo mais assuntos a 115 

tratar, o professor Simão agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às doze horas, da 116 

qual, para constar, eu, Juliana Pires da Silva, técnica em assuntos educacionais, lavrei a 117 

presente ata, que, se aprovada, será assinada pelos membros presentes. Araranguá, 28 de maio 118 

de 2021. 119 

Assinaturas: 
 

Anderson Luiz Fernandes Perez 

 

 

Antônio Carlos Sobieranski 

 

 

Bernardo Walmott Borges 
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Camila Mascarelo Panisson 

 

 

Clarice Elias Freitas 

 

 

Cristiane Aparecida Moran 

 

 

 

Eugênio Simão  

 

 

 

Fábio Almeida Morais 

 

 

Giane de Farias Pereira Santana  

 

 

Iclícia Viana 

 

 

João Matheus Acosta Dallmann 

 

 

Juliana Pires da Silva 

 

 

Leandro Batirolla Krott 

 

 

Leonardo Elizeire Bermermmann  

 

 

Livia Arcêncio do Amaral 

 

 

Luciano Lopes Pfitscher 
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Martin Augusto Gagliotti Vigil 

 

 

Mauricio Girardi  

 

 

Nadine Edda Corrêa 

 

 

Patrícia Jantsch Fiuza 

 

 

Randy Ramos Plácido 

 

 

Ricardo Alexandre Reinaldo de Moraes 

 

 

Rossana Lopes Pereira de Souza 

 

 

Solange Maria da Silva 

 

 

Luana Vargas Raupp da Silva 

 

 

 

Tiago Elias Allievi  Frizon  
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